
РЕЗИМЕ                                                                                                                                                                                                                                                                     

кључних налаза из Извештаја о ревизији консолидованих финансијских извештаја завршног рачуна                                                                             

буџета Општине Бачка Паланка за 2022. годину

Приликом спровођења пописа имовине и обавеза код Општинске управе и Месне заједнице Челарево утврђени су пропусти и неправилности.

У консолидованим финансијским извештајима Општине Бачка Паланка, део прихода и примања више је исказан за 3.648 хиљада динара и

мање је исказан за 3.648 хиљада динара; део прихода мање је исказан за 1.979 хиљада динара, за исти износ мање је исказан део расхода и

део расхода и издатака више је исказан за 92.573 хиљаде динара и мање је исказан за 92.573 хиљаде динара.
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Неправилности утврђене за нефинансијску имовину: 

1) зграде и грађевински објекти исказани су више за 3.342 хиљаде динара, а аванси за нефинансијску имовину мање за исти износ; 2)

нефинансијска имовина у припреми исказана је више, док су зграде и грађевински објекти исказани мање у износу од 31.542 хиљаде динара,

за имовину која се користи, односно за имовину која је у употреби; 3) аванси за нефинансијску имовину исказани су више за 75.614 хиљада

динара и за исти износ више је исказана нефинансијска имовина у сталним средствима; 4) мање је исказана вредност нематеријалне имовине

за 115 хиљада динара и за исти износ је мање исказана вредност нефинансијске имовине у сталним средствима; 5) у пословним књигама

Општине Бачка Паланка није евидентирана, а у Билансу стања није исказана, следећа нефинансијска имовина: грађевинско земљиште укупне

површине 51.441 m2; остало земљиште укупне површине 388.462 m2; земљиште под зградом-објектом укупне површине 105.209 m2;

земљиште уз зграду-објекат укупне површине 202.500 m2; објекти укупне површине 221.864 m2; путеви укупне површине 16.969.995 m2;

ливаде, пашњак и воћњак укупне површине 1.167.978 m2; баре, трстик-мочвара и канал укупне површине 767.306 m2; шумско земљиште

укупне површине 540.193 m2; њиве укупне површине 1.318.149 m2; депонија смећа укупне површине 36.070 m2 и гробље укупне површине

347.128 m2.

Неправилности утврђене за финансијску имовину: дати аванси, депозити и кауције више су исказани за 573 хиљаде динара, док су аванси за

нефинансијску имовину мање исказани за исти износ и више су исказани разграничени плаћени расходи и издаци за 573 хиљаде динара, а

мање је за исти износ исказана нефинансијска имовина у сталним средствима.

Неправилности утврђене за обавезе: мање су исказане обавезе у износу од 2.536 хиљада динара и мање су исказана активна временска

разграничења за 2.536 хиљада динара.

Општина Бачка Паланка није у потпуности успоставила ефикасан систем интерних контрола, што је довело до настанка одређених

неправилности, код припреме и доношења буџета, спровођења пописа имовине и обавеза, евидентирања пословних промена, упоређивања и

усаглашавања евиденција.
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 Скрећемо пажњу на Напомене уз Извештај о ревизији консолидованих финансијских извештаја завршног рачуна буџета 

Општине Бачка Паланка за 2022. годину, тачка 2.4. – Потенцијалне обавезе. На основу презентованих података и информација у поступку 

ревизије утврђено је да се воде спорови у којима је Општина Бачка Паланка тужена страна. Укупан број тих судских предмета је 540, а 

укупна вредност свих спорова износи 747.525 хиљада динара.  

 Према писаном изјашњењу заменика Правобраниоца, највећи број предмета се односи на накнаде штете настале услед 

уједа паса луталица, повреда пешака на јавним површинама, заблудом због доношења управног акта и сл. Такође, значајно место по броју 

и вредности спора заузимају и спорови утврђења права својине у којима је Општина Бачка Паланка тужена у циљу утврђења да је 

тужилац одржајем стекао право својине на стану, а ређе пословном простору који је предмет спора. Најчешће су у питању спорови који се 

тичу откупа станова у друштвеној својини од пре 30 година који нису проведени у евиденцији непокретности, где станови често нису ни 

уписани у евиденцију РГЗ, а општина је уписана као власник зграде у којој се стан фактички налази. Варијације су различите, али се 

спорови увек тичу нерешених имовинско правних односа.  

 Спорови утврђења права својине у којима је општина тужена особени су по високим вредностима спора јер се одређују, 

сходно члану 31. став 1 Закона о парничном поступку, према тржишној вредности непокретности. У случају губитка ових спорова 

општина-тужена неће платити наведене вредности спора јер то није предмет тужбеног захтева, већ само трошкове поступка који су знатно 

мањи. Такође, предмети чија је вредност одређена у високим износима од неколико десетина до неколико стотина милиона динара по 

својој природи су разноврсни и тичу се утврђења права својине, накнада штета због фактичке експропријације, коришћења земљишта без 

основа, довођења у заблуду доношењем управног акта, чишћења парцеле, излучења непокретности из стечајне масе и др.  

 У питању су разноврсни, веома специфични и комплексни спорови који често трају и више од пет па чак и десет година.  

 Вредност наведених судских спорова може неповољно да утиче на финансијски резултат у наредном периоду, што би 

могло да има материјални значај. 


